

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Финансовый рынок



Состояние финансового рынка как «кровеносной системы современной экономики» во многом обуславливает результативность любых социально-экономических реформ и преобразований.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[149 публикаций](#)

Мероприятия в рамках форумов

[243 сессии](#)

Спикеры и эксперты

[1 162 человека](#)

Связанные темы

[102 штуки](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»



СТАТЬЯ

25.04.2025

Будущее денег: перейдет ли Россия на цифровой рубль в ближайшие годы?

Обзор планов России по внедрению цифрового рубля: сроки, влияние на экономику, преимущества и риски для граждан и бизнеса. Прогноз развития финансовой системы к 2025 году.

[Денежно-кредитная политика](#)

[Финансовый рынок](#)

[Цифровизация](#)

[Читать подробнее →](#)



ИССЛЕДОВАНИЕ

22.01.2025

«Трампономика» vs реальность. Решаемые и нерешаемые проблемы экономики США

Фонд Росконгресс подготовил исследование о перспективах экономики США

Торговая политика Финансовый рынок

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

13.01.2025

Доверие – неэкономический постулат экономики

Исследование роли доверия как неэкономического постулата в развитии экономики, анализ взаимодействия между государством, бизнесом и обществом. Особенности формирования социально-экономического доверия в условиях глобальных изменений.

Банковский бизнес Устойчивое развитие Финансовый рынок Экономический прогресс

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Дедолларизация: будущее денег

15 июня 2023 09:00–10:15



Модератор

Александр Галушкин

Заместитель секретаря, Общественная палата Российской Федерации; председатель Совета директоров, АО «Стройтрансгаз»; президент, АО «Фонд «Кристалл роста»

Ключевые выводы

Усиление тенденции дедолларизации требует выстраивания новой мировой финансовой архитектуры

В современных политических реалиях возникает необходимость развития новых форм и инструментов международного взаимодействия для продвижения именно национальных интересов. Одной из важнейших и приоритетных задач является создание новых альтернативных международных расчетных и платежных средств, <...> фактически создание новой архитектуры международной финансовой и валютной системы – Сергей Вахруков, Заместитель секретаря Совета Безопасности Российской Федерации.

Нам надо не одну валюту заменить на другую в качестве резервной мировой, а нам надо вместе формировать новую архитектуру и реализовывать принципиально новые подходы в формировании как мировой, так и региональной валютно-финансовой системы – Александр Галушкин, Заместитель секретаря, Общественная палата Российской Федерации.

Мы, страны, которые испытывают на себе действие санкций, решили перестать использовать доллар, отсоединиться от традиционной банковской системы. <...> При этом страны должны вести настоящий диалог – Калисто Хосе Орtega Санчес, Президент, Центральный банк Боливарианской Республики Венесуэла.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Российский финансовый сектор в новых условиях

16 июня 2022 11:00–12:15



Модератор

Александр Ведяхин

Первый заместитель председателя правления, ПАО Сбербанк

Ключевые выводы

Ставка ЦБ продолжит формироваться под влиянием рынка

«Чем меньше государство вмешивается в курсообразование, тем лучше для экономики, потому что именно рыночное ценообразование балансирует спрос и предложение. <...> Мне кажется, что все те решения, которые мы принимаем, отражают текущую действительность. Вся совокупность факторов, подстройка экономики под новые условия, они и привели к тому, что сегодня ставка 9,5%. Если эти условия будут меняться в лучшую сторону в контексте инфляции, – а нам категорически низкая инфляция нужна для макроэкономической стабильности, для долгосрочного финансирования и инвестирования, для развития экономики, – то, возможно, у нас будут какие-то перспективы по снижению ставки» – Чистюхин Владимир, Первый заместитель председателя, Центральный банк Российской Федерации (Банк России).

«Мы очень рады, что постепенно возвращаемся к ставкам докризисным, мы все-таки считаем, что ключевая [ставка] должна дальше уменьшаться. Мы понимаем текущую инфляцию, которая есть в последние месяцы... что она нам позволяет более агрессивно снижать ключевую ставку. Для нас целевой показатель – 5%, потому что мы весь год занимались фактически субсидированием оборотного кредитования, чтобы не было проблем с кредитованием, поставками, ликвидностью» – Торосов Илья, Первый заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

Для повышения инвестиционной активности нужна перенастройка финансовой системы

«Прежде всего понятно, что нам нужна инфраструктура: платежей, конвертации валют, инфраструктура работы с так называемыми токсичными и другими валютами. <...> Нам нужно восстановление рынка капитала – мы понимаем, что мы сейчас упали серьезно. <...> Нам нужен огромный рост кредитного портфеля – сейчас у нас где-то 52 трлн [рублей], а нужно выйти за три года на 75 трлн» – Торосов Илья, Первый заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

«Мы начали допускать послабления для финансового сектора. <...> Но этот период – он не вечный, послабление должно когда-то закончиться, и уже сегодня надо серьезно думать, с какой скоростью мы будем возвращаться, и возвращаться ли до тех границ, которые были. <...> Конечно, и для кредиторов, и для инвесторов принципиально важно, чтобы они видели прозрачность деятельности того субъекта, в который они инвестируют. С другой стороны, мы понимаем, что возврат не может быть слишком быстрым, нам надо обеспечить финустойчивость. <...> Закрутить гайки в один момент можно, но ни к чему хорошему это не приведет» – Чистюхин Владимир, Первый заместитель председателя, Центральный банк Российской Федерации (Банк России).

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Российский банкинг на пути суверенного развития: перегруппировка сил и движение вверх

□ 16 июня 2023 ⊕ 12:00–13:00



Модератор

Александр Кареевский

Экономический обозреватель, телеканал «Россия 24»

Ключевые выводы

Банковский сектор остается основным двигателем экономики

Банковский сектор в последние десятилетия в мировой экономике играл важную роль. Перевод центров прибыли в финансовый сектор из реального происходил многие годы. Банки одни из первых сейчас восстановились. <...> У банков сейчас ситуация лучше, чем была до пандемии, СВО и так далее – Александр Кареевский, Экономический обозреватель, телеканал «Россия 24».

Банковский сектор выжил. Это произошло в силу того, что удар был разовый. В самом секторе нет проблем. Благодаря усилиям Центрального банка мы за последние годы построили надежную линию не только обороны, но и наступления. Банковский сектор выдержал сильнейший удар. В том числе банк ВТБ, когда наши разовые убытки составили больше 600 млрд рублей. В этом году мы готовы показать прибыль порядка 400 млрд – Андрей Костин. Президент – председатель правления, Банк ВТБ (ПАО).

Банки России динамично развиваются

Банковская система сейчас имеет рекордную прибыль: за первый квартал почти 900 млрд. Никогда такого не было. Это вселяет оптимизм, что будут источники, будет фондирование и возможности для финансирования. Нужно помочь банкам, разделить с ними часть риска, дать возможность получить фондирование – Илья Торосов, Первый заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

ПАО “Промсвязьбанк” ожидает прибыль в районе 100 млрд в этом году, что для банка – рекорд. <...> Мы сразу заняли правильную модель реагирования на происходящее... модель преодоления [санкций. – Ред.] – Петр Фрадков, Председатель, ПАО «Промсвязьбанк».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты



Сергей Тетеруков

Исполнительный секретарь, Евразийская группа по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ)

[1 мероприятие](#)



Алиса Денисова

Исполнительный директор бизнес-блока, ВЭБ.РФ; генеральный директор, ООО «ПроШкола»

[2 цитаты](#)

[7 мероприятий](#)



Ольга Трубачева

Основатель, WBC Media

[2 мероприятия](#)



Денис Шулаков

Первый вице-президент, «Газпромбанк» (Акционерное общество)

[5 цитат](#)

[5 мероприятий](#)



Вадим Кулик

Заместитель председателя правления, член правления, «Газпромбанк» (Акционерное общество); член наблюдательного совета, АО «Российская национальная перестраховочная компания»

[3 мероприятия](#)



Джордж Себулела

Председатель группы, президент, Sebvest Group

[1 мероприятие](#)



Эмре Шенер

Заместитель председателя, Центральный банк Турецкой Республики

[4 цитаты](#)

[2 мероприятия](#)

**Владимир Зеленский**

Первый заместитель Министра здравоохранения
Российской Федерации

1 цитата7 мероприятий**Анастасия Ковалева**

Заместитель директора Центра изучения Китая и стран АТР, ассистент кафедры экономики и управления предприятиями и производственными комплексами, Санкт-Петербургский государственный экономический университет

6 аналитических
материалов[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

| Темы | Аналитические материалы | Сессии в рамках форумов | Спикеры и эксперты |
|-----------------------------|-------------------------|-------------------------|--------------------|
| Банковский бизнес | <u>42</u> | <u>46</u> | <u>239</u> |
| Денежно-кредитная политика | <u>35</u> | <u>26</u> | <u>143</u> |
| Цифровизация | <u>18</u> | <u>37</u> | <u>202</u> |
| Экономический прогресс | <u>23</u> | <u>18</u> | <u>111</u> |
| Устойчивое развитие | <u>8</u> | <u>26</u> | <u>131</u> |
| СидимДомаЭкономика | <u>29</u> | <u>4</u> | <u>30</u> |
| Предпринимательство | <u>8</u> | <u>21</u> | <u>130</u> |
| Инвестиционный климат | <u>15</u> | <u>12</u> | <u>115</u> |
| Глобализация/регионализация | <u>11</u> | <u>15</u> | <u>109</u> |
| Торговая политика | <u>16</u> | <u>7</u> | <u>59</u> |
| Управление инвестициями | <u>8</u> | <u>14</u> | <u>120</u> |
| Современный потребитель | <u>2</u> | <u>13</u> | <u>90</u> |
| Правовое регулирование | <u>1</u> | <u>14</u> | <u>68</u> |
| Страховой рынок | <u>4</u> | <u>11</u> | <u>56</u> |
| Криптовалюты | <u>9</u> | <u>6</u> | <u>49</u> |

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)